

多国极端天气频发 敲响气候变化警钟

从高温热浪到暴雨洪水，全球多地近期遭遇罕见极端天气，造成重大损失。多国专家认为，极端天气频发与气候变化密切相关，各国应及时改进紧急预警和风险管理系统，进一步加强极端天气防范应对，降低不利影响。

全球多地极端天气频发

6月底，历史性高温席卷美国西北部、加拿大西南部等地，一些地区气温飙升至110华氏度（约43.3摄氏度）以上，致数百人丧生。近日，希腊、英国等国也纷纷发布高温预警。

与此同时，多个国家出现强降雨天气。7月初，日本静冈县和神奈川县等地普降大雨。日本气象协会分析数据发现，从静冈县到神奈川县的大范围地区创下有记录以来降雨量最高值。欧洲中西部地区也连日出现强降雨，引发大规模洪水，重灾区德国西部的莱茵兰-普法尔茨州和北莱茵-威斯特法伦州至少179人死亡。

印度近期也发生极端天气，主要集中在两个方面：强降雨和严重雷击。7月以来，印度多个邦的降雨量大大超过多年平均值，其中暴雨引发的灾害在马哈拉施特

拉邦已造成至少138人死亡。最近几个月，印度多个邦雷击事件激增，7月12日曾报告24小时内至少72人因雷击死亡。印度科学和环境中心的研究发现，从去年4月到今年3月，印度累计发生185万次雷击事件，较上年同期增长34%。

气候变化是罪魁祸首

不少专家将近期全球极端天气频发归因为气候变化。美国宾夕法尼亚州立大学大气科学教授迈克尔·曼表示，气候变化使极端高温天气发生得更加频繁且强烈。气候变化正在重塑地球气温模式，随着人类向大气中排放的温室气体增多，气候系统中的“能量”不断上升，这种过剩的“能量”通过极端高温天气等形式体现。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯7月19日在日内瓦接受新华社记者采访时表示，气候变化是今夏席卷西欧地区的暴雨和洪水的根本原因，在减缓气候变化取得成效之前，极端天气事件和自然灾害将越来越多。“人类对极端天气并不陌生，但是气候变化无疑增加了极端天气的发生频率和严重程度”。

德国亥姆霍兹环境研究中心教授拉尔夫·默茨日前对媒体表示，气候变化会影响所谓的喷射流，导致高压或低压系统在某地更久地停留，“就像这次低气压‘贝恩德’（缓慢移动导致洪水）发生的那样”。默茨预测，由于气候变化，洪水对北欧和西欧等地构成的威胁在2050年前将越来越严重。

一些印度专家也指出，印度雷击事件

和降雨量增加与气候变化密切相关。越来越多的科学证据表明，气候变化可能会在全世界引发更多的闪电，带来更多暴雨，因此需要更好地监测和预测这些事件。

加强建设早期预警系统

美国华盛顿大学气候影响小组高级科学家梅亚德·克罗斯比表示，随着全球气温上升，极端高温天气的发生频率会继续增加，类似极端天气会越来越频繁、越来越强烈，持续时间也将越来越长。

美国俄勒冈州立大学副教授拉里·奥尼尔希望近期的极端天气敲响气候变化警钟，让人们进一步认识全球变暖产生的直接影响。奥尼尔表示，气候变化将导致更多极端天气现象发生，加剧人类面临的威胁和风险。

英国纽卡斯尔大学的海利·福勒教授等人研究发现，受气候变化影响，未来产生强降雨的风暴在欧洲发生的频率可能会显著增加。“这项研究”与当前欧洲发生的洪涝一起敲响警钟，需要我们改进紧急预警和管理系统，并将气候变化安全因素纳入我们的基础设施设计中。”

塔拉斯指出，去年加勒比地区的飓风、亚洲的超级台风以及袭击太平洋岛屿和非洲南部地区的气旋数量均创历史新高。世界上没有一个地区可以免受极端天气事件和自然灾害的负面影响。他呼吁各国尽快行动起来应对全球气候变化，尤其有必要加强建设早期预警系统，以更好地预测极端天气。

德国一化工园区爆炸



7月27日，德国西部城市莱沃库森发生爆炸的化工园区升起浓烟。

当日，莱沃库森的化工园区发生爆炸事故，目前已致16人受伤，其中4人重伤，另有5人失踪。

涉嫌总统遇刺案 海地安保高官被捕

海地警方27日通报，因涉嫌总统若弗内尔·莫伊兹遇刺案件，总统安保团队主管让-拉盖尔·西维尔被逮捕。

莫伊兹7日凌晨1时左右在首都太子港的住所遭一伙武装人员袭击身亡。法新社报道，这伙人绕开警卫人员进入总统住所，未开一枪。

警方发言人玛丽·米歇尔·韦里耶说：“我可以证实让-拉盖尔·西维尔26日由警方逮捕。这是总统若弗内尔·莫伊兹遇刺调查的一部分。”他被单独关押在太子港附近一处监狱里。

海地警方已就总统遇刺逮捕大约20名哥伦比亚雇佣兵，认为一个关联境外势力的海地人团伙组织了这起刺杀。事件仍有许多问题待查明，比如袭击者如何进入总统住所。

警方先前逮捕莫伊兹安保团队另一名高级官员迪米特里·埃拉尔。由他签名的一份记录刺杀当晚情况文件27日在社交媒体传播，篇幅共3页，日期为7月10日，真实性暂未获证实。

按这份文件记述，埃拉尔7日凌晨1时39分收到莫伊兹的求救电话，继而带队前往总统住所，在入口处与一群自称美国毒品管制局人员的黑衣男子对峙。鉴于人数处于劣势且担心莫伊兹被挟持，埃拉尔一行暂时撤退。凌晨3时刚过，在得知莫伊兹死亡后，他们开始计划反攻。文件写道，当天下午的交火中，3名哥伦比亚人被击毙，3名被挟为人质的警察获救。

西维尔的律师雷诺·乔治否认西维尔关联刺杀。他说：“真凶是批准那些哥伦比亚人进入海地的人，警方应该逮捕的是他们。”

本版文图据新华社

希腊阿提卡州发生山火

7月27日，一名消防员在希腊阿提卡州火灾现场作业。

当日，希腊阿提卡州发生山火，相关部门派出141名消防员参与扑灭工作。

■广告

好消息

大同机场与瑞丽航空公司合作的“成都=大同=哈尔滨”航线

7月10日起由原来的每周三、五、日执飞加密至每天一班，机型为B738

航班时刻：成都09:40-12:05大同，大同13:05-15:15哈尔滨

哈尔滨16:15-18:35大同，大同19:30-21:45成都



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130

墨西哥援助古巴 批美国封锁“不人道”

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔27日重申，墨西哥有权向古巴提供燃油援助，美国对古封锁“不人道”。

当天早些时候，一艘运载人道主义援助物资的货船从墨西哥韦拉克鲁斯港出发，前往古巴。墨西哥外交部说，另一艘货船定于当地时间28日出发，运载食品、氧气瓶及其他医疗物资。

在一场新闻发布会上，有记者问，向古巴运送物资是否与美国对古封锁相抵

触。洛佩斯回答：“我们是一个独立的国家。”他批评美国的禁运政策，称这一政策导致向古巴运货的船只难以停靠美国港口。

古巴贸易部长罗德里戈·马尔米耶卡26日在社交媒体推特上对墨西哥承诺援助表达欢迎，写道：“我们并不孤单。”

受美国制裁和新冠疫情影响，古巴当前经济形势严峻，电力、药品和食品等短缺。古巴政府指出，美国长达近60年的封锁是造成古巴经济困境的根本原因。

